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ttömiTís Lt
Egén érre 6 frt.
Félévre J „ 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetien levetek 
oeek lemert keséktől fo­

gad tatnak el.

Késtartót nem adatnak 
vises a.

Egyes isim éra 20 kr.

nytittórten minden gar- 
lOndeor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenifc minden vasárnap.)

HISDETÉSI DU : 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes eső után 

1 kr.
AsonfelOl bélyeg 80 kr.

Kiemelt ölesbe tok e kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eserlnt 

minden D centiméter 
után 8 kr esémittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvesmény nynjtátik.

Hirdetései a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

Husvét ünnepén.
Lelki sötétség uralkodott a földön. Az 

ember világ teremtetése óta érezte * vég- 
hetetlen mindenséggel szemközt pari ;isá- 
gát, semmiségét. Keresett egy pontot, mely­
ben a mindenség erejét, a földiek sorsát 
intéző, a jót- és roszatadó hatalmat kép- 
zelé föltalálni. Hitélete nem a bizalmon, sőt 
inkább a természet ereje felett való kétségen 
és félelmen alapult. így támadtak: a bál­
vány imádói, a tűz, viz, levegő és föld cso­
dáiéi.

A legtisztább vallás a zsidóké volt; 
de ezek is csak a haragos, a bosszúálló is­
tent hirdették, ki megbünteti az apák bű­
neit a fiákban hetediziglen. Büntetés bün- 
bocsánat nélkül. S papi közbenjárás nélkül 
még kegyelemért sem könyöröghetett a 
halandó ; mert Jehova csak az Áron csa­
ládjából származott kiváltságosoktól fogadta 
el a könyörgést. És ez az engesztelhetet­
len Jehova nem volt a minden népek is­
tene, hanem csak az Izrael népéé, amint­
hogy az isten is csak ezt a népcsaládot vá­
lasztotta ki az ő kedve szerint való nép­
családul.

Az istenség is monopólium volt!
És a sötétségnek és a kasztszellemnek 

e korszakában jött Jézus-Krisztus, aki hir- 
deté, hogy: az egy igaz istennek nincse­
nek kiválasztott népei, atyja ö a világ min­
den népének, az emberek mind az ö édes 
gyermekei. Egyformán szereti ő a gazda­
got, a szegényt, s meghallgatja ezek kéré­
sét bárhol és bármikor forduljanak is hozzá 
imájukkal. És valamint megalázza a gőgöst, 
a felfuvalkodottat: éppen úgy felemeli az 
elesetteket. Azért jöttem, hogy nektek az 
isten szeretetét hirdessem és közöljem ve­
letek, hogy aki őbenne hisz, az nem fog 
meghalni, hanem örökké él !

így prédikált a mester, az egy élő is­
tennek szeretett fia, Jézus Krisztus. S mint

a lágy tavaszi szellő felhasitja a virágok­
nak illatos kelyhét, úgy nyílt meg az em­
berek keble az isten fiának magasztos ta­
nai előtt.

De amint tódult a nép Jézus tanításá­
nak színhelyére, akképen nőtt a haragja és 
félelme a zsidó papi fejedelmeknek a mes­
ter iránt, aki nyíltan, bátran hirdeté, hogy 
ámítás az, mintha az isten csak egy családot 
választott volna ki, mely közbenjáró legyen 
közte és az emberek között.

S a hatalom, befolyás és kenyéririgy­
ség féktelen ördöge feloldódott Krisztus el­
len, mikor megvádolta őt, hogy királyságra 
vágyik; hogy csak azért hirdet egyetemes 
sze retetet, mert evvel a nép felett korlát­
lan hatalomhoz akar jutni és azután zsar­
nokiig uralkodni.

A szeretet istenének apostolát végre 
elárulta saját tanítványa. A nép, a gyenge, 
a könnyen hajlítható nép pedig »feszítsd 
meg*-et kiáltott saját lelki szabaditójának 
a fejére.

,Bocsásd meg nekik uram, mert nem 
tudják mit cselekesznek*.

így imádkozott a kereszten és igy halt 
meg Jézus. De valamint Zvingli, a nagy re­
formátor, mondta Kopelnél egy bősz kato­
nának, aki őt leszúrta, nogy: ,a testet meg­
ölheted, de a lelket nem« — éppen úgy 
a zsidó papi fejedelmek megfeszíthették Jé­
zusnak testét s megölhették öt, de lelkét, 
eszméit, tanait, igéit nem ; mert ezek Jézus 
kicsordult vérétől megtermékenyülvén, Jé­
zus, kit ellenségei és a tőle télők örökre 
elveszettnek hittek, feltámadott halálából 
tanaival együtt és az emberek ajkán felhar­
sant az ének :

.Győzedelem, gy őzed elem !
Ellenség meggyőzeiéit.
Ama felkent fejedelem
Megnyerte az életet.«

A szeretet isteni tana győzött az 
emberi önzés fölött. Az emberek ünnepet

ülnek, a keresztény világ millió és milliónyi 
népe e győzelem, e feltámadás örömére ün­
nepel mig e földön ember él, évről-évre.

Üli a húsvéti szent ünnepeket. Lelkét 
megtisztítja a haragtól és gyülölségtől. A 
szeretet áhítatával fordul a minden népek 
szerető atyjához, istenéhez. Bocsánatért 
imádkozik mindenki az ő szive szerint, 
embertársainak békét és szeretetet ajánl.

így ünnepelj te is áhitatos olsasóm !
»Ugy szeresd felebarátodat, mint önnön- 

magadat.«
Ha igy tudsz szeretni — szeret tége­

det is az isten !

Vármegyei ügyek.
Vármegyénk közig, bizottsága f. hó 17-én 

tartja rendes havi ülését.

Figyelmeztetés. A községi- és körjegyzőket, 
valamint a községi bírákat értesítjük, hogy az ide 
vonatkozó számadás elintézést nyervén: az 1889. 
év elején általuk beszolgáltatott régi marha- és ló. 
levelek értékét a pénz- kiosztásával megbízott vár­
megyei főlevéltárostól nyugtatóra bármikor felvehetik.

A kereskedelmi miniszter Feketepatak köz­
sége 1890. évi országos közmunkájának partvé­
delmi célokra leendő fordítását nem engedélyezte.

Pótlóvásár. A m. kir 5-ik honvéd huszár­
ezred pótlovazó bizottsága által folyó évi május 
hó 3-án d. e. 8 órakor Mező-Zomboron, május 
hó 4-én d. e. 9 órakor Tőke-Terebesen, és május 
hó 5-én d. e. g1/^ órakor Király-Helmeczen kész­
pénz fizetés mellett — pótlovak fognak vásárol­
tatni. Az alku szerinti ár, a ló minőségéhez képest 
200 egész 300 forintban állapittatik meg s a kial­
kudott összeg a lólevél előmutatása után a hely­
színén fog kifizettetni ; mit is a lótenyésztőknek 
és lótulajdonosoknak ezennel tudomására hozunk.

Uj közjegyzőség. A m. kir. igazságügymi- 
nister f. hó 2 án kiadott körrendeletével tudatta, 
hogy f. évi junius hó i-étől kezdve vármegyénk 
területén Nagy-Mihály székhelylyel külön kir. köz-

T h PC A.
A kaszinóból.

— Az újhelyi társadalom természetrajza. —
II.*)

Üdvözöllek kedves március 1
Te az idén igazán az voltál, aminek lenned 

kellene mindig. Szép, nyájas tavaszi hónap. Hó­
virágot, kikiricset, ibolyát fakasztó. Reményt keltő 
és teljesítő. íme benned lépett vissza a többi közt 
Tisza Kálmán is. Igaz, hogy ez eseménynek csak 
kevés ember örülhetett igazán, mert a szabad 
elvüeknek korán történt, az ellenzékieknek pedig 
későn. Nincs teljes boldogság 1

Nekünk is volt márciusban kabinet-kérdésünk, 
a mi kaszinónk kormányát is válság fenyegette. 
Amint illik is minden életrevaló kormányhoz, 
hogy viharok próbálják ki erejét, a kritikai szel­
lem szűrő szitáján át tisztuljon meg esetleges hi­
báitól — szóval, hogy kapacitáljon és kapacitál- 
tassék.

Arról volt szó, hogy mert több a rend és 
a világosság — melyet égő és zizegő világitó 
instrumentumok terjesztenek — mint hajdan, emelni 
kell a fizetséget, a mi pedig zsebbevágó dolog.

Ez volt a kaszinói kormány prográmja.

De hát részint mivel kormány-propozició, 
részint pedig zsebbevágó dolog volt, természetes, 
hogy oppozició nélkül nem mehetett meg. Be­
szélni késztetnek velünk született hajlamaink, fizetni 
pedig azt se szeretjük, amit muszáj, hát még mi­
kor arról akarnak tenni, hogy többet fizessünk.

Természetesen megalakult az ellenzék. Mikor 
a kaszinó-szolga lefejtette az uj kártya ropogó 
pólyáját és kiolvasta a tantuszt; aztán meg osztás­
közben, dákóbekrétázás alatt, szóval minden fel­
használható idő-morzsában ellenzéki prográm-pon- 
tok láttak napvilágot. A kibic nem beszélt bele 
a kártyádba, vagy nem tetézte egy elfussoit parti 
után bosszúságodat későn megérlelt mentő plánu- 
mainak és okozott hibád fölötti helytelenítésének 
hangoztatásával, hanem arról kapacitált, hogy töb­
bet nem fizetünk; éljen Bernát stb.

Egy hét alatt ki volt tűzve az ellenzéki lo­
bogó, meg volt határozva az álláspont, még pedig 
a következő képen:

Szép dolog a rend, tisztaság, meleg, vilá­
gosság — amit lámpák, gyertyák és szellemi illu- 
mináló szerszámok terjesztenek ; hanem ha több 
pénzbe kerülnek, akkor ... no akkor is szép dol- 
dog ugyan — hanem többet nem fizetünk.

És közelgett a döntés nagy napja. Remény­
ségem vitorláit duzzadozni láttam a kedvező ellen­
zéki áramlatban. Hátha megpuhitható a kormány 
némi tekintetben az *in integrum restitution-ra, pél­
dául az >interdietum ne horkolandó visszavonására. 
És dacára, hogy magam is némi szolidaritást tar- 
tottam a kaszinó-kormányával, lévén egy hangza-

*) I. cikket 1. a 7-ik számban. A most közölt II. cikk 
a multi számból kiszorult. Szerit.

Mai számunkhoz ív melléklet van

tos címmel ellátott és tagdíj mentességgel java­
dalmazott ísine cura" boldog birtokában: kezd­
tem kacérkodni az ellenzékkel, amelyikben örö­
memre rangos igazi mamelukok foglaltak állást, 
kikhez a a piquet-partner* -ség sokszoros láncaival 
voltam fűzve. Gondoltam magamban : ilyen e’len- 
zéki áramlattal szemben a kormány engedékeny­
ségre lesz hajlandó, egy kis alku — és á közelgő 
nyári délutánokon édes leend álmám a Nemzet 
árnyékában, mint amelyet egy újságolvasó sem 
reklamál el tőlem, ha betakaródzom vele az im- 
pertinens legyek ellen.

Oh csalódás !
Megjött a nagy nap délutánja.
A kaszinó termeiben csoportok kapacitálták 

egymást az oppozicióra. s szentül azt hittem, hogy 
megelőzzük Tisza Kálmánt és Bismarckot a bu­
kásban. Meg is néztem árva könyvtáramat, hogy 
elbúcsúzzam Ányos Páltól és egyéb irodalomtör- 
ténetileg nagyrabecsült, de senki által nem olva­
sott nagyjaink ott kisértő szellemétől.

Mikor a gyülésterembe visszatértem, komoly 
elhatározások sokatmondó kifejezésétől komor ar­
cokat pillantottam meg. Ez mind megannnyi ellen­
zéki szónok gondoltam magamban Szegény vá­
lasztmány. Isten veled könyvtárnokság 1

Elnök csenget ... és megnyitja az ülést. A 
titkár elfogódott hangon olvassa fel a jelentést, 
azután a múlt évi számadást és a jövő évi költ­
ségvetést, mely utóbbinak öblös numerusai éhezik 
a tagdíj emelést. Pali barátunk (a magasabb) je- 
lent meg e pillanatban az ajtóban. Láttam, hogy
csatolva.*^
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jegyzőséget rendszeresít. A nagy mihályi kir. köz- 
jegyzőség hatósági teruletköréhez* a n.-mihályi es 
gálszécsi járásban lévő községek fognak tartozni.

Hírek a nagyvilágból.
A cár élete ellen újabb összeesküvést fedez­

tek föl Szt.- Péterváron. Az összeesküvés részesei
katonatisztek. . .. ,, ,,

Óriási katasztrófa híre érkezett Amerikából. 
Az Ohió völgyében borzasztó forgószél dühöngött, 
egyike azoknak a rettenetes ciklonoknak, megyek 
ről nekünk európaiknak csak homályos sejtelmünk 
van Louisvillehen 300 ház elpusztult. A vasúti 
állomást a forgószél ledöntötte Reléakadt a varos 
házába is, hol éppen nagy bal volt. Iszonyatos 
rombolást végzett ott is a ciklon. Összesen vágj 
800 halottja van a katasztrófának.

Németországban mozgalom indult meg az­
iránt hogy Bismarck hercegnek a birodalom fő­
városában' nemzeti emlék áHittassék. Evégbol mar 
bizottság is a’akult s Vilmos császárt szándékoz­
nák felkérni, hogy a mozgalom pártfogasat fo­
gadja el.

Hírek az országból.
Őfelsége két uj katonai érdemjelet alapított; 

az egyik a >katonai érdem-érem,« melyet azok 
fognak kapni, kiknek háborúban va’ó szolgáltaik­
ért a király dicsérő elismerése, vagy békében 
való szolgálataikért megelégedésének kifejezése 
tudtuladatik]; - a másik „katonai szolgálati jelvény* 
tisztek részére. Ennek három osztálya van ; a har­
mad-osztályút 25 évi-, a másod-osztalyut 40 évi, 
az első osztályút 50 évi szolgálat jutalmául kapjak.

A Karácsonyi-féle 200 aranyat Csiky Ger­
gely nyerte el A nagyratermett 3 íeivonásos víg­
játékkal. — Farkas-Raskö-féle IOO ftos pályadijat 
pedig A magyar paraszt c. versért Kozma Andor 
jónevü poétának szolgaitatta ki a m. t. akadémia.

A .Nemzete megcáfolta a Köln. Ztg.-nak 
azt a hiréN mintha Tisza Kálmán közös pénzügy- 
ministerré neveztetnék ki.

A füst nélkül robbanó puskaporral úgyszin­
tén az ekrazit nevezetű robbantószerrel Pozsony­
ban tett kísérletek minden várakozásnak megfe­
lelően sikerültek. A gyakorlatokat Bauer br. közös 
hadügyminister is végignézte Hírlik, hogy a két 
gyilkoló szert a hadsereg rendelkezésére bocsátják 
s azok készítésére Pozsonyban gyárat fognak fel­
állítani.

Farkas Menyhért és csalással vádolt cinkos­
társai ügyében f ho i-én hirdette ki Ítéletet a 
temesvári kir. törvényszék. Farkas Menyhért, a 
hírhedt lutri-király, nyolc évi fegyházra. Szobovics 
Károly és Piispöky József lottóhivatalnokok nyolc­
nyolc évi fegyházra, Telkessy Nándorné két évi 
börtönre, HergattYkktx, borbély, három évi fegy­
házra Ítéltettek. Az ügyész Farkasra nézve a vád 
minősítése, a többire nézve pedig a büntetés fel­
emelése végett felebbezett. Védők valamennyien 
szintén felebbezést jelentettek be.

A mezőhegyesi cukorgyár, mely c-ak a múlt 
év szeptember havában kezdte meg működését, 
f. hó i-én kigyult s mindenestül porrá égett. A 
gyár Stummer Károly báró tulajdona volt s 1,400,000 
fiba került. Értéke biztosítva volt a prágai szö­
vetkezetnél.

a hegypárthoz tartozik, ilyen gyilkos hegyesre 
kifent bajuszszal az embernek békés szándékái nem 
lehetnek Vass Józsi bátyánk se tréfált. Mert ám­
bátor kevésszavu, de tettre kész egyéniség. És 
mekkora lehet ott az ellenzéki szilajság, a hol még 
ilyen jóságos galambszelid emberek is az oppo- 
zicióhoz tartoznak. Hát Gábris kolléga! ő külön­
ben is született oppozició; mióta pedig Párist be­
járta és látta Deroludénak (vagy hogy hijjáknak) 
az eredeti fotográfiáját: azóta pláne nem bir vele 
senki. No most!

*

Apropos: Gábris kolléga és Párisi
Valami eszembe jutott, a mi nem tartozik 

ugyan ide, hanem mert csiklandozza a toliam he­
gyét, hát csak leirom

Tehát a kollega tavaly nyáron Párisban volt. 
Azt jól tette.

Elment a parliament karzatára elevenen lá­
tandó svindler Boulanger-t. Azt is jól tette.

Benézett a fráncia kúria üléstermébe, ahol 
furán öltözött palástos és papsapkás kollegákban 
gyönyörködött. Helyes 1

Megnézett beduint, kinézert, hottentotát, 
látta a tyuktojásnyi gyémántot, színes szökőkutat 
és minden nevezetességét a világkiállításnak. Szép 
volt tőle és jó volt neki 1

Sőt az Eiflfel-torony első stációjára is felto­
latta magát. Az ugyan a magasbatörekvés megbi­
csaklása volt, hogy tovább is fel nem szívatta 
magát, mert miatta ugyan nem szakadt volna le 
a masinéria, de hát Isten neki! Elég volt abból 
annyi.

Különfélék.
Lapunk előfizetőinek s t. olvasóinknak boldog 

húsvéti ünnepeket kívánunk!
(Személyi hírek.) Dessezüffy Sdndor csanad.

püspök, a mull napokban bucX k s misét mon- 
tett Ujhelyben. Ma eRy hete pedjg. V» *
dott a plébánia temp ómban - .l/nr/ü«#/
polgári iskolai igazgató Kassan, lapunk jeles
tarsa, Temesvarmegye kir. tanfel I ^
tetett ki Megérdemelt kitüntetéséhez tisztelt bar
tünk fogadja6 legőszintébb szerencsekivanatunka .
-S W homonnai izr. tanítót fuvaros 
állásába a vall. és közokt. minister yisszaheíy ezte. 
- Besztcrczey Ferenc barancsi plébános c_ kano 
nők, kinek súlyos betegségéről lapunk m *
mabati szó volt, mint ölömmel hallluk* a . 
mar szerencsésen túl van s kezelőorvosa, &k»ar* 
Ignác dr., reméli, hogy féltett betege mielőbb telje 
sen felépül. Úgy legyen ! , , , , .

(Őfelsége a király) Ma,r Miklós vásárhely, 
„ k lelkésznek 30 ftot, Kostyikjinosn^x. Sstau- 
%vssly Tivadar puczáki. Micska Simon csabaié^ 
czi és Vrabely György viravai g. k. tanítóknak 
15-15 ftnyi segélyt adományozott.

(Öntözködés.) Az ősrégi, már akár okos, akar 
bolond szokás holnap meg holnapután ebben az 
évben is kellő gyakorlatra talal. Előre ide pmga - 
ha-juk az eleven életkép tollrajzát. Lesz ontozko- 
dés annyi, hogy az utcán sétálok meg 15 SOKa " 
iák Megjegyzendő, hogy az öntozkodésnek min 
den fajaikét fő monumentumból áll; először van 
az öntözködés kifelé- ezt megcseleksz. holnap a 
him , holnapután a nőnemű ontozkodo és pedig 
az illemszabályok relatív felfogása szerint, ki ku 
nából, ki meg üvegcséből. Azután következik az 
öntözködés befelé. Ez a monumentum különösen 
a konyhatündéreknél képezi az öntözködésnek leg­
kedveltebb részét, aminek tragikomikus folyománya 
azután, hogy lépten-nyomon találkozik az ember 
olyan szánandó alakokkal, akik kézze’-lábbal igye 
keznek az egyensúly nehéz problémájával meg 
küzdeni. No de ezek csak árnyékolt részletei a 
képnek. íme egy pár elevenebb vonás. A kis Mii- 
szike már jókor reggel felkel, izgatottan veszi nya­
kába Lizi szobaleánynyal a várost, hogy óvodai 
tférfi ismerőseinek* juttasson egy pár szagos csep­
pecskét abból az ici-pici flaskócskából — mely a 
vándorlás során kiürül, de annál inkább megtelik 
a Lizi kosárkája, melybe a kapott »piros tojások* 
s csecsebecék vándorolnak. Vagy ime nézzék 
csak a kis Gézát! Hé 1 Hogy feszit, mintha csak 
ő volna a liliputik trónörököse. Tudjak miért ? Mert 
az a kis ibolya-csokor ott \ an gomblyukában. 
Ugyan hol tűzték neki oda? Nem akarja megsúgni... 
Igen. Hát még a nagyobbacskák és a nagyok között 
az a nyájas tekintet, az a sokat Ígérő kacsintás stb. 
Elég. Nos — remélem ezek nem visszataszító toll­
vonások ?

(Városi ügyek). A városi képviselő-testület­
nek múlt hó 29-én tartott közgyűlésében követ­
kező tárgyak fordultak elő : Olvastatott a cs. és 
kir. katonai állomásparancsnokságnak a Rimaszom­
baton elszállásolt 12-ik nehéz üteg egyik zászló- 
aljának célbavett áthelyezése és a városban leendő 
elszállásolása tárgyában kelt átirata; mielőtt az 
elszállásolás tekinteteben érdemleges határozat 
hozatnék, az átirat Viczmándy Ödön elnöklete 
alatt Szőllösi Arthur, Fóliák Lajos, dr. Hornyay 
Béla dr. Schön Vilmos, Farkas Lajos, Hönsch 
Dezső, Szentgyörgyi Dezső és Pataky Miklós képv. 
test. tagokból álló bizottságnak avégből adatott ki,

fizetési teherrel egybekötött átfutó kölcsöne oly- 
kép konvertáltassák, hogy az ennek megfe*el° ,os,z* 
szeg a város rendelkezése alá helyezet k.sdedovo-, 
szegény- és ipariskolai alapoktól 5°o kamatra kot 
csőn vétetnék olymódon, hogy a félévenként uto_ 
lagosan fizetendő és rendeltetésere fel nem hasznait 
kamatok egyik helybeli pénzintézetnél gyümölcse- 
zőleg elhelyeztessenek és a minden alap részere 
kulon-külön kiállított kötelezvények a vármegye 
házi pénztárába tétessenek le; az indítvány es 
három rendbeli kötelezvény el-, vagy el nem foga­
dása felett elnöklő h. főbíró által a névszerinti sza­
vazás elrendeltetvén, »igen*-nel szavazott 12 kép 
viselő. »nem«-me1 senkisem szavazott; ekként az 
indítvány és szerződések elfogadtattak, mert az 
indítványban felsorolt alapok mikénti gyümölcsöz- 
tetésére nézve a város közönsége sem törvény, 
sem az alapítók áltál korlátozva nincsen; továbbá, 
mert az ekként konvertált kölcsön által a város 
közönsége évenkint a kamatkülönbözet miatt jelen­
tékeny összeget megtakarít; mert a város saját 
szegényeinek ellátásáról évenkint költségvetésileg 
gondoskodik; mert az ipariskolai alap az ipartör 
vény 4. $-a alapján befolyt összegekből keletkez­
vén, annak felhasználására és iparoktatás! célokra 
leendő fordítására a város különben is jogosítva 
van; mert a kisdedóvó alap nem elegendő arra, 
hogy annak betéti kamataiból a kisdedóvó fentar- 
tassék, melynek fentartását a város közönsége már 
különben is elvállalta, de ha el nem vállalta volna, 
annak fentartási községe törvényhozásilag fog kö 
zelébb kimondatni és végül, mert ami a garanciát 
illeti, e tekintetcen a város bizonynyal nyújt any- 
nyit, mint bármelyik helybeli pénzintézet. — A 
város gazdájának jelentése következtén egy ló el 
adatni s helyette más vétetni rendeltetett. — A 
Kossuth-utceai téré terelt kofák abbeli kérelmük­
nek, hogy sátraikkal együtt a Széchényi-térre visz- 
szahelyeztessenek, hely nem adatott, mert a kér­
déses tér az ott levő emlékoszlop renoválása után 
sétatérré fog átalakíttatni; abbe’i kérelmüknek 
pedig, hogy a Széchényi-téren a házak kapubejá­
ratainál áruló kofák is az uj piactérre telepítes­
senek, helyadatott. — És végül a honvéd álló 
másparancst.okság további intézkedéséig a népfel 
kelő nyilvántartó iroda részére egy férhelyiség ki­
bérlése elrendeltetett; erre azonban alig lesz szükség, 
mert úgy tudjuk, hogy felsőbb parancs folytán a 
legénység egy része haza fog bocsájtatni, mely 
esetben a kérdéses iroda is elhelyezhető a lakta 
nyában. — Több tárgy nem lévén, a közgyűlés 
délutáni 6 órakor véget ért. A

(Halmay Imre) színtársulata és zenekara 
kompiét számban ma tartja bemutató előadását a 
Nebántsvlrág operettben Somióné Vadnay Vilmá­
val. A jövő heti műsor ez : hétfőn Suhanó, kedden 
Rómeó és Júlia (Somló Sándor fellépte) szerdán 
Rlp-Rip, csütörtökön Lili pénteken Hamlet (Somló 
Sándor-ra’) szombaton Czigánybáró, vasárnap //?- 
gyenélök.

(Az időjárás) áprilizáló kedvében volt. Ve­
rőfényes tavaszi napokra szeles, borongós, hives 
nappalok következtek, éjjelenkint erős derekkel. 
Emiatt a teljes virág-pompájukban álló barack és 
mandulafák már sokat szenvedtek. Tegnapra vir- 
radólag fagy is volt.

ca
És még sok egyebet is jól és okosan csele­

kedett, amint illik egy okos emberhez.
Hanem azt már nem jól tette, ha ugyan meg­

értették, hogy magyar prókátori mivoltát kivallotta 
a fránciáknak. Nem egyébért pedig, mint hizásbeli 
fogyatkozásának miatta.

Sapristi . . . gondolták a fránciák, cs ikugyan 
sok fiskálisnak kell lennie Magyarországon, Imhol 
az ember, ugyan vékonyra fonynyasztják egymást!

Mert hát külföldön, ha minden jó tulajdonsá­
gainkat letagadták is, de annyi bizonyos, hogy 
minden magyar embert nyalkára kifent pörge ba­
juszszal és jól táp'ált potrohhal képzeltek eddig. 
S megérjük, hogy az alaposság német nyavalyája 
által különben is megkímélt fráncia skribler leg­
közelebb úgy fogja ösmertetni hazánkat, hogy: 
borai tüzesek, asszonyai szépek, cigányai jól mu­
zsikálnak s minden ember hájat ereszt benne a 
jóllét bőséges zsírja miatt, csak épen a prókáto­
rok maradnak hering-soványságban.

Ez utóbbi állítás ellen pedig Bajusz Józsi 
és Vass Imre bátyánk hangosan tiltakoznak bizal­
mas gömbölyüségükben. (Miért is hogy nem ők, 
és hozzájuk hasonló jól megtermett szittyák kép­
viselték karunkat a világkiállításon).

De hát vigasztalhatja magát derék, világí­
tott kollegánk könnyen, mert ime Tisza Kálmán 
is milyen soványnak maradt, pedig nékie 15 évig 
nem volt konkurrense.

*

Hanem a kormány-prográm előadójának ter­
metes argumentumai olyan léket repesztettek az 
oppozició ballonján, hogy az szemlátomást sülyedni

kezdett. Vettem észre, hogy egyesek már mene­
külnek ki a hajóból, mielőtt az elindult volna. 
Voltak ugyan ellenzéki beszédek, s annak hatása 
alatt nyilatkozott is némi moraj, de a kitörő lel­
kesedés lángja nem lobbant fel. O.yanforma volt 
az erőlködés, mintha nedves rozsét gyújtogatnánk, 
amelyik azonban minden erőlködésünk dacára is 
csak füstöl, de lángra nem lobban.

Kezdtem gyanakodni. Marad a kormány gon­
doltam magamban ... és nem szunyókálunk.

Mikor pedig pro és kontra jól megrágták a 
kérdést: következett a szavazás. És láttam, hogy 
rangos ,piquet-partnerem«, Nagy kollegám meg a 
többi elkeseredett ellenzékiek, közelednek felénk, 
még pedig nem azért, hogy bírókra keljenek ve 
lünk, ha nem hogy megszavazzák a tagdíjemelést.

Egyszer akartak ellenzékiek lenni, akkor sem 
sikerült nekik. És lón gyászos vége az opponá 
lásnak, mert összeszámittatván a szavazatok a 
törpe minoritás öt tagra törpült.

Én pedig éreztem egyszer valahára a győ­
zelem mámorát. Milyen jó dolog is az ahoz a 
párthoz tartozni, a melyik győz.

De azért, ha úgy tették volna fel a kérdést, 
hogy >igen<-e vagy »nem* alig ha ki nem tör 
belőlem a hitvallásom, dacára annak, hogy ezzel az 
alkalommal én is kormánypárti voltam. Mert hát 
én még mindig »nem‘-mel szavaztam életemben, 
persze csak gondolatban.

így őrzöm továbbra is a kaszinó kriptáját 
(a melyről legközelebb).

így maradtunk el a délutáni sziesztáktól — 
sajnos örökre. X—y.

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 14-ik számához.
(A kir. törvényszékről) Pecsenye János, tolcs- 

vai lakos haragudott Podlovics János tolcsvai la­
kosra s rálesett 1888. évi okt. 19-én, midőn ök­
reit hazahajtotta és egy karóval úgy elverte, 
hogy Podlovics János majd 3 hétig volt betege a 
szenvedett sérüléseknek. — A kir. törvényszék a 
f. hó 2-án tartott végtárgyaláson Pecsenye Jánost 
hét havi fogházra ítélte.

(Rendőri hírek.) Szepessl Arnold dr. városi or­
vos a rendőrbiztossal együtt nagypénteken rendőri 
és egészségügyi szempontokból sorra vizsgálták a 
mészárszékeket és hentes-boltokat. Az eredmény, 
mint értesülünk, általában véve kielégítő ; ameny- 
nyiben a sok közül csak egy mészárszéket talál­
tak olyannak, a melyben a húsmérés betiltandó 
lesz ; több helyütt, kiváltképen pedig a hentes-üz­
letekben, megfelelő rend és tisztaság van. Szem­
ügyre vették a piacokat is, hol rendellenes állapo­
tokat nem észleltek. —TolvaJI&s F. hó 2-áról 3-ra 
menő éjjel a Diána-fürdö tánctermébe az ablakon 
keresztül még eddig kézre nem kerített tolvajok 
bemásztak és onnan értékesebb dolog hiányában egy 
nagy fali tükröt és két ablak függönyt emeltek. — 
Borkupecnek adta ki magát Tomaroczky András 
nyíregyházi illetőségű csavargó és ily címen több 
boros-gazda pincéjében alaposan berúgott. E hó 
2-án kisült turpissága és hazájába eltoloncolták. 
— Meglakolt. Ujhelyszki Mihály, béres a Bessenyey- 
féle tanyán, ispánját, Vágó Mihályt, tegnapelőtt 
fejszével támadta meg. Erre aztán az ispán és 
cselédjei úgy meg agyabugyálták, hogy a kórházba 
kellett szállítani.

(Szerencsétlenség.) Az újhelyi vasúti állo­
más délnyugati részén Mandel testvérek cég vál­
lalkozásával nagyobb szabású földmunkalatok foly­
nak. F. hó i-én délután ezen a helyen egy aláá 
sott nagyobb földtömeg lezuhant s az ott dolgozó 
munkások közül kettőt, névszerint: Vojtkó György 
és Csergovszki Jánost maga alá temette. Elősie­
tett társaik emelték ki a szerencsétleneket. Cser­
govszki János a kapott belső sérülés következtén 
meghalt, mig Vojtkónak kulcscsontja tört el. A 
járási főszolgabíró a munkálatot beszüntette és a 
zsakértői felügyelet nélkül folyó munkálat miatt 
okozott szerencsétlenség okozásáért a megtorló 
intézkedéseket megtette.

(Országos vásár.) A múlt hétfőn lezajlott 
újhelyi országos vásár egyike volt a leglátogatott- 
abbaknak. Kiválóan élénk adás-vevés nyilvánult 
a csizmadiák sátor táborában. A baromvásár szin­
tén igen népes volt, de a kínálat és kereslet for­
dított viszonyban állottak, amilyen sok volt az 
eladó marha, olyan kevés volt a vevő. Emiatt az 
üzlet-barátság nagyon lanyhán nyilatkozott s a 
vételre került állatoknak potom ára volt.

(A zsólyomkai fürdő), mint fürdőhely, a múlt 
hetekben már szép látogatottságnak örvendett. Ha 
az időjárás állandóan kitavaszodik mint mulatóhely 
is bizonyára sok vendéggel fog dicskedhetni. A 
tulajdonos, Vinyiczay György, minden lehetőt elkö­
vetett, hogy városunknak ez egyetlen kiránduló 
helyét a szórakozás és üdülés igényeinek megfe­
lelően kedveltté tegye.

(Halálozások.) Schmidt Ágoston építőmester, 
Ujhely városának közbecsülésben állott tisztes 
polgára, f. hó 3-án 71 éves korában meghalt. Egy 
héttel élte túl felesége halálát. — özv. Palóciy 
Láezlóné sz. Siményi Amália volt 48 49 es alezre­
des és vmegyei várkapitány özvegye e hó i-én 
elhunyt.

(Gyászjelentés.) Bálint Mária s férje, Zsin­
dely István, főiskolai tanár és gyermekeik : István, 
Mária, Etelka ; Bálint Dezső, sárospataki ev. ref. 
lelkész s neje, Kun Ilona és gyermekeik : Dezső, 
Bertalan, József, Ilona; Bálint Erzsébet s férje: 
Radácsi György, főiskolai tanár és gyermekeik, 
Erzsébet, Margit, Ilona, Etelka, Mária ; özv. Mo- 
retti Jánosné, szül. Lengyel Terézia ; dr. Lengyel 
Eridre, Zemplénvármegye tiszteletbeli főorvosa, a 
többi rokonok nevében is fájdalmas szívvel tudat­
ják özv. Bálint József né, szül. Lengyel Erzsébet 
asszonynak, volt abarai ev. ref, lelkésznének, a 
forrón szerető és szeretett édes anyának, anyós­
nak, nagyanyának, a hű testvérnek és rokonnak, 
f. évi március hó 30 án esteli 81/* órakor, tiz napi 
betegség után, életének 72-ik, özvegységének 2-ik 
évében, tüdőgyuládás következtében történt gyá­
szos elhunytát. Porrészei folyó évi április hó i-ső 
napján délután 4 órakor helyeztettek el a sáros­
pataki ev. ref. lelkészlakon tartandó temetési szer­
tartás után a reformátusok sirkertjében Sárospa 
tak, 1890. március 31. Áldott legyen emlékezete I 

(Fogfájást gyógyító növény) Erzsébet, Angol- 
Ország királynéja, egykoron gyógyíthatatlan fog­
fájásban szenvedett; mindazonáltal rettegés szál­
lotta meg egész valóját, ha fájós foga kihuzatására 
gondolt. Aymer nevű püspök nála lévén, hogy 
bátorságot öntsön ő felségébe, e szavakkal szólitá 
magához a fogorvost: ,Én ugyan öreg ember 
vagyok, s nincs több egyetlen egy fogamnál, . . . 
de ezt is kihuzatom." — A fogorvos a parancsot 
teljesité, és a királyné látta, mily kevés fájdalmat j 
okozott ez, a derék agg püspöknek — tüstént 
leült s fájós fogát szerencsésen kihuzatá. Magyar- 
ország felséges asszonya, Erzsébet királyné is 
1886—87-ben az akkori hírlapok szerint iszonyú

fogfájásban szenvedett, mi az egész országban 
általános sajnálatot keltett s reám nézve is mélyen 
szomoritolag hatott, anyival is inkább, mert ama 
tudatban, hogy a fogfájás ellen bírok csalhatatlanul 
gyógyító szerrel, melynek hatása nem múlandó, 
hanem maradandó, nem okoz fájdalmat, mint a 
foghúzás s nincs szükség többé azon áldozatra, a 
minőt hozott Aymer püspök felséges királynője 
felbatoritása végett a fájós foga kihuzatásara, s 
mégis mint laikus, nem tolakodhattam föl felséges 
Asszonyunk fájdalmainak enyhítésére, mert hát az 
Udvarnak sok jeles s hírneves orvosa bizonyára 
nem engedte volna meg az én gyógyszeremmel 
való vakmerő beavatkozást. Tapasztalt dolog, hogy 
a ki egyszer kihuzatja valamely fogát, csaknem 
biztosan számíthat reá, hony a már megkezdett 
foghúzást lehetőleg több hasonló műtét fogja követni. 
Ennek én vagyok eleven példája, ki a midőn 
ismeretére jutottam gyógyszeremnek, csak két 
fogam maradt a számban, s azokkal vagyok ma is, 
a midőn is 87 éves lévén, e koromban még inkább 
volna szükségem fogakra, hogy az ételeket kellően 
megragván, gyomrom emésztőképességét támogat­
hassam. De másrészt a minő drága kincs a szép 
és ép fogakkal diszlő száj. oly annyira undok és 
visszataszító kivált a szép nemnél — a fogüres 
száj. mely a higiénia tekintetében is károshatásu 
az egész test fejlődésére nézve. No de hagyjuk 
el a fogakról való értekezést, mi nem is célom, 
hanem térjünk át csalhatatlan gyógyszeremnek 
megismertetésére. Erre pedig az indított, hogy 
miután én elaggott koromra vonatkozólag igen 
közel állok az enyészethez, nem akarom, sót bűnnek 
tartanám a fentebb érintett hatalmas gyógyszer 
titkát az egész szenvedő emberiségtől megvontan 
magammal eltemetetni. Ennélfogva e kedves lap 
utján ezennel tudatom, hogy gyógyszeremnek bota­
nikus reve: Teucium, vagy Marum verum, ma­
gyarul . Gamador, vagy Marumfű ; németül : Gama- 
der, vagy — Katzenkraut. Egy mindig zöldelő, 
1--3 láb magasra növő apró tojásdad kerek levél- 
zetü cserjécske, melynek sajátságos mastixszerü 
szaga van. Ez különösen Grüner "Blumengártner" 
cimü müvének 573. lapján kimerítően van leírva. 
E kitűnő gyógynövénynek használata igen egyszerű. 
A cserje egy gyenge ágacskájáról alulról fölfelé 
végig lehúzott leveleiből egy mogyoró nagyságú 
labdacs gömbölyítendő s ez a szájba véve a fogak 
között 5 —10 percig gyengén rágicsálandó, mikóz 
ben nagy mennyiségű nyálka képződik, melyet 
azonban nem szabad kiköpni, hanem a száj üre­
gében, különösen pedig a fájós fog közelében a 
nyelv segítségével addig ide-oda forgatni, mig a 
fájdalom meg nem szűnik. Immár közel 8 éve, 
hogy én ezen növény ismeretébe jöttem, s azt 
akkoriban mindjárt Juhike nevű erfurti növény és 
virágtenyésztő mükertésztől meghozattam s meg- 
szaporitottam, s akinek csak kellett, adtam belőle. 
Szemlakon, a hol tartózkodom, talán meg is szűnt 
már a fogfájás, mert a mióta egy itteni kereskedő, 
Deutsh Sámuel, utolszor jelentkezett, több paciensem 
Szemlakon (Arad vármegye) nem akadt, de ha 
volna is, sajnos, ma nem gyógyíthatnám, mert 
cserjécskéimet mind elhordták és most egy sincs; 
hanem van a bécsi és budapesti füvészkertben, a 
honnan, ha kell, hozatni is logok. A tisztelt szerkesz­
tőségnek módjában áll próbát tétetni s meg fog 
győződni, hogy igazam van. Balku Ignác plébános.

(Az első magy. általános biztosító-társaság) 
márc. 25-én tartotta rendes évi közgyűlését Cse- 
konics Endre gróf elnöklete alatt, ki bejelenti, 
hogy a társaság elnöke Károlyi Gyula gróf gyen­
gélkedvén, nem elnökölhet a mai közgyűlésen. 
Elnök jelenti továbbá, hogy a közgyűlésre 25 
részvényes jelent meg 226 részvény és 43 szava­
zat képviseletében, minek következtében a ren­
desen egybehívott közgyűlés határozatképes. A 
jegyzőkönyv vezetésére Jeney Lajos aligazgatót, 
annak hitelesítésére Cséry Lajos és Kopcsány 
Ferencz részvényeseket, szavazatszedőkül pedig 
Sigray Pál, Thuróczy György és Lévay József 
részvényeseket kéri meg. Ezután az elnök meg­
emlékezik gróf Andrássy Gyulának elhunytáról s 
felolvastatja a f. é. febr. 28-án megtartott választ­
mányi gyűlés jegyzőkönyvét, mely melegszavak­
ban emlékszik meg a megboldogultról s felemlíti, 
hogy a gróf i860, óta volt választmányi tagja a 
társulatnak, temetése alkalmával koszorút helyez­
tek ravatalára s testületileg vettek részt azon, 
valamint elhatározták, hogy özvegyének részvét­
iratot küldenek s egy hazai festő által az elhunyt 
gróf arczképét megörökittetni fogják, egyszersmind 
kegyeletük jeléül egyik fiat a választmányba be­
választják. Á közgyűlés a választmány intézkedé­
seit helyesléssel fogadta s miután az özvegy 
grófné köszönő levelét felolvasták, határozatba 
ment, hogy a 3 évtizeden keresztül választmányi 
tagságot viselt grf emlékét a közgyűlés jegyző­
könyvébe is beiktatják. Jeney Lajos aligazgató 
felolvassa ezután az igazgatóság évi jelentését, 
mely szerint a múlt évben a tüzbiztositási osz­
tály nem mutat oly kedvező eredményt, mint 
1888-ban és a jég és szállítmány! üzletágak ismét 
veszteséggel zárattak le. Mindezek daczára is az 
az 1889-iki üzletév végeredményét kielégítőnek 
mondhatni. A tűz- és szállitmányi díjtartalék

1 794.7°2 frt 23 kr., ezenkívül a társaságnak kü­
lönféle tartalékai ez évben is jelentékenyen emel­
kedtek. Ugyanis: Az életbiztosítási díjtartalék 
I3-4I4.3Ő8 ft 10 krról 14.466,696 ft 20 krra, a 
nyeremény tartalék 2.302,983 ft 04 krról 2.378,633 
ft 02 krra, a tisztviselők segély- és nyugdij-alapja 
498,688 ft 71 krról 514,091 ft 13 krra, a > Lévay «- 
alap 67,819 ft 17 krról 71,811 ft 85 krra, a duna- 
parti házadó-tartalék 54,348 ft 16 krról 58,522 ft 
09 krra, az árfolyam külömbözeti tartalék 300.000 
írtról 330,000 ftra. Az életbiztosítási osztály kü­
lön jelentése szerint a lefolyt évben 8.339,875 ít 
19 krnyi újabb biztosítások köttettek, mig tör­
lések, visszaváltások, lejárt tőkék és halálesetek 
folytán, a biztosított összegből 5.855,208 ft 32 
kr. esett ki E szerint az érvényben levő biztosí­
tások össsege 2.484,666 ft 87 krral és igy az 
1889. év zártával, az összes biztosított összeg 
60 298,592 ft 27 krra emelkedett. A halandóság 
a múlt évben — a legutóbbi üzletévhez arányo­
sítva kedvezőnek mondható, a mennyiben a 
tényleg bekövetkezett károk Összege, lényegesen 
mögötte maradt a mathematikai számítás szerint 
várható összegnek. A kimutatott 758,009 ft 60 
krt tevő nyeremény felosztására nézve javasolja 
az igazgatóság, hogy az alapszabályok értelmében 
történt levonások után íenmaradó 480,955 ft 72 

j kr. tisztanyereményből: i-ször Osztalékul minden 
egész részvény után 160 forint és igy összesen 
480,000 ft fizettessék ki. 2-szor. A fenmaradó 
955 ft 72 kr a jövő évi számlára irattassék elő. 
A közgyűlés a felügyelő-bizottság jelentésének 
meghallgatása után az igazgatóság összes javas­
latait elfogadta, a közhasznú célokra javasolt 5325 
frt felosztását jóváhagyta és a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak 
egyhangúlag megadta, valamint hozzájárult ahoz 
is, hogy a részvények szelvényét már e hó 26-ától 
kezdve váltsák be. Végül megválasztattak választ­
mányi tagokul: gf Mikes Miklós, Schoeller Pál 
lovag, Jálics Kálmán, gróf Andrássy Gyula, gróf 
Szapáry Iván; felügyelő-bizottsági tagul Giczey 
Samu.

(Elveszett) két, zsemlyeszinü vadászkutya. 
Megtalálójuk jelentkezzék a velejtei kastélyban, 
ahol azoknak átadása után 5 ft jutalomban részesül.

A legnagyobb áruház. Levelezőnk a kővetkezőket Írja : 
A napokban jutott kezeim közé Storch Emil hazánkfiának a 
Bécsben I. Salzthorgasse 1. sz. a. létező hírneves áruszállitó- 
ezég tjajdonosának uj nagy és képes árjegyzéke. Habár e nagy 
áruház óriási kiterjedéséről és sokoldalúságáról már gyakran 
halottam, mégis elámultam e katalógus gazdag tartalma bámu­
latos olcsó árai, reális üzleti elvei és szolid szá'iitási feltételei 
lölött. E katalógus még érdekes olvasmánynak is mondható 
fiatalnak és öregnek, szegénynek és gazdagnak, uraknak és 
hölgyeknek. Az egyszerű, pór, a szegény munkás épugy meg­
találja ott szükségleti czikkeit kellően megmagyarázva, mind 
állású jómódú polgár és a főur. Ez a sokoldalúság valóban 
nagyszerű, és ez a katalógus több mint 100,000 példányban 
küldetik szét és kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve bo- 
csátatik rendelkezésére. Itt találhatók üveg, porczelán- és ma- 
olicaáruk, úri- és női gyermekruhák, ilyenek gazdák, munká 
sok és munkásnők számára, úri- és nöiruhaszövetek. Creton 
selyem, atlasz, vászon- és fehérnemű, úri-, női- és gyermekfe- 
hehérnemü, háztartásai tárgyak, úti-, dohányzó- és vadászesz- 
kozöket kézi táskák hímző munkák, gyapjukendők. tricot-áruk, 
un- és hölgykalapok, sapkák, czipők. férfi és női-harisnyák. 
Jager-féle áruk, gallérok és kézelők, asztali készletek, ágy téri • 
tők, lótakarók, keztyük, illatszerek és szappanok, kelengyék 
újszülöttek számára, kostümek. tavaszi- és nyári ruhák, ezérna 
és pamut, derékfüző, bútorszövetek, bútorok, szivarkahüvelyek. 
evő eszközök, esőköpenyek, szőnyegek, tüzmentes kazetták, 
pladiek, hálóköntösök.e nap- és esernyők, ablakfuggönyök, nyak- 
kendők, díszműáruk, gyermekjátékok, fali- és zsebórák, még 
pótkávék, thea, rum, cognac és jő valódi palaczkborok is, és 
miután ez áruház zseniális tulajdonosa a nagy fogyasztásban ke­
resi hasznát, mind ezen áruk szolidak és bámulatos nlcsők. Azt 
hiszem, hogy mindenkinek szívességet tettem, mid'ln ez árjegy­
zékre figyelmeztetem. Egy levelező lapba kerülés a ki kívánja 
azonnal megkaphatja

Irodalom.
A asárnapi Újság* márc. hó 3°'ik száma következő 

tartalommal jelent meg: Bismarck herczeg lemondása. — Ké­
pek Bismarck életéből. (15 képpel.) - A diófa. Költemény 
Maras Ödöntől. — Jáhel. Elbeszélése, irta Baksay Sándor. — 
Világfelfordulás Verner Gyula regénye, (képpel.) — A világ 
legszebb ferfia. Krónikás rajz. — Bismarck utódja. (Caprivi 
György tobornok, az uj német kanczellér arczképével. — Női 
munka és divat: I. Tavaszi divatlevél. (2 képpel.) II. Gyermek 
divat. (2 képpel.) — Orosz Történetek: Rubinstein és a ren- 
eőrség. Oroszból. — Az úgynevezett havasi betegség.
Irodalom és művészet. — Egyletek és közintézetek. — Mi
újság? —Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló. __ Kép-
talány. — Sak-játék. — Hetinaptár. A .Vasárnapi Újság* 
előfizetési ára negyedévre 2 ft„ a .Politikai Újdonságok*-kai 
együtt jft,. - Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalá­
ban (Budapest , dgyetemutcza 4 sz.) megrendelhető a .Képes 
Néplap, legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 1 ft

Valódi házibarátot a mindennapi életben, különösen 
pedig a családi tűzhely körében szükséges tudnivalókat ille­
tőleg s megbízható tanácsadót találhat bárki is a »Házi Köz­
löny* című füzetes folyóiratban, mely a családi jólét és anyagi 
boldogulhatás előmozdítása tekintetében minden háznál, hol 
reálisan gondolkozik a gazda vagy a házasszonya s hol a 
háztartás- és gazdálkodásban kedvet és örömet találnak, valódi 
kincstárt képez azon ismeretek közlésével, melyek nemcsak 
szellemi es erkölcsi, hanem s főleg anyagi előnyöket is bizto­
sítanak Ez állítás mellett tanúskodik az cikkecsl • is, mely 
mai számunk különfélék rovatában Fógfájást gyó^ltó növény 
cím alatt olvasható. A .Házi Közlöny* megjelenik kétheten- 
kmt Aradon Záray Ödön szerkesztése alatt s előfizetési ára 
egy évre 3 ft. (Évközben belépő előfizetők mindig az év ele­
jétől kapják a lapot úgy hogy egy.egy évfolyam teljesen 
meg legyen birtokukban.)



A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldi felelős.

Köszönet-nyilvánítás.
A hozzam tartozók s velem együtt a leg­

mélyebben sújtott enyéim nevében őszinte és há­
lás köszönetét mondok mindazoknak, kik boldo­
gult férjem, Dobi Nándor, végtisztességén meg- 
jelenésükkel kifejezést adtak a boldogult iránti 
osztatlan és általános becsülésnek s igazi részvé­
tüknek irántam és gyámol nélkül maradt enyéim 
iránt.

Ez a részvét az, a mi némi enyhülést ad 
bánatos szivemnek s talán elviselhetővé teszi azt 
a súlyos csapást, melyre képesnek magamat soha 
sem hittem ; ezért hálával és köszönettel tartozom 
mindenkinek, de különösen a magyar északkeleti 
vasút tisztikarának és összes személyzetének.

Özv. Dobi Nándorné
szül. Pialz Magdolna és csaladja.

" tanú o y.
A kegyes tanitórendiek Zemplénvár- 

megyében.
X Hudra János k. r. tanártól.

Mi pedig az iskola felszerelését illeti: itt két­
ségkívül legjogosabb a kívánság. Erre nézve a 
helytartótanács már tett is valamit, midőn Uj- 
helybe költöztünk. De Sivulszky többet akar: kéri, 
hogy jövőben minden tanügyi kiadásokat az állam 
viseljen; sőt hogy a jeget megtörje, mar most fel­
em'’ti, miszerint előbb-utobb egy egészen uj iskolai 
épületről kell gondoskodni, mert a szerzetház arra 
semmikép sem alkalmas.

Az erős je'lem, ha céljai kivitelében akadá­
lyokra talál is, nem retten vissza az ismételt küz­
delmektől ; sót erőit újra acélozza és nem nyug­
szik meg, mig törekvéseit siker nem koronázza. 
Sivulszky meggyőződvén, hogy folyamodásokkal 
mire sem mehet, más utakat és módokat választ. 
A rendkormány beleegyezésével 1792. május 30-án 
Budára megy, hogy személyesen informálja a kon- 
ziliárius urakat az itteni állapotok tarthatatlansá- 
garól. Junius 2-án meglátogatja Zichy Károly gf. 
kúriai bírót, Zichy Ferenc gf. elnököt, Haller gf. 
alelnököt; tiszteleg Mednyánszky János br. tanügyi 
referensnél, Klobusitzky József személynöknél s 
több magas állású egyénnél; s sikerült őket any- 
nyira informálni, hogy máskép kezdettek gondol­
kodni jogosult kivánalmainkról; utasításokat ad 
nak neki, hogy a rendfőnökség által terjeszszen 
fel még egy folyamodást s nádorhoz.

Ebben a figyelmeztetésben Sivulszky a leg­
jobb akarat nyilvánulasát látván, kérésére Perczel 
Imre rendfőnök 1792, junius 10 én benyujtá folya­
modását a nádorhoz. A legmeggyőzőbb érvekkel 
s legélénkebb színekkel ecseteli a s.-a. újhelyi ház 
jogos kérelmét, kéri a fenséges urat, hogy e ké­
relmeknek helyt adni méltóztassék.

Pár héttel ezután a mozga'om után (aug. 13.) 
Zlemplénvár me gye nagy ünnepet ült Ekkor tötrént 
Orczy József br. beigtatása a főispáni székbe Ür- 
ményi József ő ex]a által. Ürményi az ünnep nap­
ján egyházunkban csendes misét hallgatott; mise 
végeztével meglátogatta a gimn. igazgatót s nagy 
érdeklődéssel kérdezősködött a ház és gimn. álla­
pota felől. Úgy látszik, hogy előtte már nem volt 
ismeretlen a rendfőnök által benyújtott folyamo­
dás irányában a magasabb helyen nyilvánuló ked­
vezőbb hangulat. Az igazgató a legőszintébb szív­
vel elmondott mindent Feltárá nyomorúságos hely­
zetünket, a fundáció csekélységét, mely csak 3 
egyénre van téve és ebből 6 egyént kell ellátni ; 
az iskolai helyiség szűk és alkalmatlan voltát, mely 
okoknál fogva több tanulót kénytelen az intézet 
visszautasitani. Ürményi mindezeket figyelemmel 
hallgatván, mosolyogja jegyzé meg : >ut modicam 
adhuc habeat patientiam.«

A »modica patientia* legalább a kérelmek 
egy részére nem is késett sokáig. Már szept. 25-én 
értesité a pataki kamarai uradalmak igazgatója, 
Kaszuer András, házunk és gimnáziumunk elöljá­
róságát, hogy a rendkormány által jun. io-én be­
nyújtott folyamodásra kedvező válasz érkezett.

Sivulszkyt nagyon kellemesen érintette a ked­
vező hirnek vétele annál inkább, mert végre is 
az eredmény az ő önzetlen tevékenységének, a 
közügy iránt lankadni nem tudó fáradhatatlan 
lángbuzgalmának vala köszönhető.

A kegyelmes leiratban fel v2n emlitve: mi 
után a háznak 962 ft és 45 kr. fundacionális jö­
vedelme vajmi csekély, a létfentartására nem ele­
gendő, a magas kormány szubszidiumképen a meg­
rongált kémények helyreállítására 98 ít 20'2 kt, 
a vett pince áraban 150 ftot, borszállitási költség 
fejében 100 ftot utalványoz egyszersmindenkorra.

Ezeken kivül a bizonytalan 350 ft szubszidi- 
umot 550 ftra emeli és állandósítja.1) Majd meg-

) Az igazgató s tanári kar anyagi helyzetének javítá­
sára célzó többszöri felterjesztésre azonban csak az 1796. ápr. 
19-én kelt 8172. számú helyt, leirat válaszol, mely tudatjaj 
hogy a s.-a.-újhelyi gimnáziumnál a szónoklat és költészet ta-’ 
nárai ellátására évenként 400 ft, az igazgatónak remuneráciő 
fejében 100 ft, 5 tanárnak á 50 250 ft, az elemi hitelemzőnek 
25 ft összesen 775 ft utalványoztatik. Az utalványozás visz- 
szamenőleg ez iskolai év ékjétől 1795 november i-től számit- 
tatik, az elmúlt évekre pedig [1789—179^ kárpótlásul a két 
hum. tartásáért loo ft adatik.

bizatik az állammérnökség, hogy rendszeres terv~*. 
dolgozzon ki, mi módon lehetne a szerzetházban 
levő tanosztályokat kisebb költséggel kibővíteni s 
úgy átalakítani, hogy azok a tanulmányi alap na­
gyobb megterheltetése nélkül a célnak teljesen
megyfelelők lehessenek ?2)

A tervezet, mely az egész épület restaurá­
lását a templommal egyetemben magában fog­
lalja, a téli hónapok alatt elkészült. A költség 
5950 rhforintban lett megállapítva s a helytartó- 
tanácsnak 1793. ápr. 3-án kelt felhívására fel is 
terjesztetett.

Az ügy gyorsabb megoldása végett Sívulszyki 
Vécsey Miklós br. kam. adminisztrátor hatható, 
támogatását kikérendő, jul. 25-én Kassára indult, 
sürgetőleg kérve Öméltósága közbejárását a pénz 
kiutalványozását illetőleg. Vécsey sok jó tanács­
csal szolgál; a többi között ajánlja, hogy az igaz­
gató ránduljon le Budára s Mednyánszky br. refe­
renssel újólag értekezzék. Sivulszky kassai útja után 
még egy teljes év múlik el reményteljes várako- 
zásban ; türelmének erős próbát kellett kiállani ; 
de nem nyugodott meg. I794*iki nyár folyamán 
magán kérő leve’et intéz Ürményi Józsefhez; majd 
aug, 2-án Budára megy és újból kérelmez. A csi­
galépésekkel haladó hivatalos apparátus csak hó­
napok múlva, december közepe táján, intézi el az 
ügyet; a költségvetés felülvizsgálása után több té­
telt törül s csak 3951 ftot utalványoz.

Ennyi vajúdás után az építkezés végre a 
megvalósuláshoz közelebb jutott. E szerint a fent- 
nevezett összeg most már biztosítva lévén Sivulszky 
törhetetlen buzgalommal lát az anyagok beszerzése 
után. Dec. 15-én Kazinczy Péter kisbárii birtokos­
tól 88000 téglát, 224 edény meszet vásárol; kő- 
miveseket és egyéb mesterembereket fogad fel, 
Kassáról műlakatost hozat; továbbá 1795- jan« 
3-án megkeresi a máramaros-szigeti kamarai erdők 
igazgatóságát —■ felhasználva a szigeti rektor be­
folyását - kéri a kamarát, hogy intézetünk szá­
mára a máramarosi állami faraktárak valamelyiké­
ből vagy 200 db fényűt, 10O0 db deszkát, 500 
lécet, 60000 zsindelyt a lehető legjutányosabb 
áron engedélyezni szíveskedjék. Azután megkeresi 
a jászói állami jószágok igazgatóságát, hogy a 
mészégetéshez szükséges vizet, miután házi hutá­
ink a napi szükségleteknek is alig felelnek meg, 
a szomszéd Rongyva patakból uradalmi fuvarozás­
sal eszközölje, nem különben 50 edény kitűnő mi­
nőségű homokot a Long-erdőből szállíttasson be.

Ez utóbbi kérelme gyors elintézést nyert. 
Jan. 22-én megkapja a határozatot, melyben uta- 
sittatik az uradalmi számvevő, hogy a házfőnök 
kérelmét a viz és a homok szállítására nézve esz. 
közölje. Ugyanekkor felsőbb helyről figyelmezte­
tik, hogy intézkedései által a takarékosság szem­
pontját szemeelől ne téveszsze s a kiutalványo­
zott összeg határát túl ne lépje. S'wulszky a ren­
delkezésére álló összeget a nagyobb terjedelem­
ben megindított építkezésekre csekélynek találván, 
s vele mégis a lehető legnagyobb eredményt akar 
ván elérni: nem mulaszott el semmi alkalmat, 
nem kiméit semmi fáradságot, hogy a jóakaratu 
emberek nemesszivüségét a szent ügy érdekében 
minél nagyobb mértékben aknázza ki. Megkeresi 
Bemát Ferenc, vármegyei alispánt, kéri Őt a kü­
lönböző helyeken vásároltanyagoknak a vármegye 
átal eszközlendő beszállítására, s a szállítás köz­
ben felmerült munkálatoknak a vármegyei rabok 
áltál történő elvégzésére. Szép volt a nemes vár- 
megyétől, hogy az alispán előterjesztésére Sivulszky 
kívánságát egyhangúlag elfogadták, s az óhajtott 
fogatokat és munkaerőket kifogás nélkül megaján­
lották. Márc. 7-én a máramarosi kamarai hivatal­
tól is kedvező válasz érkezik, melynek értelmében 
a megrendelt famennyiség nemcsak jutányos áron 
adatik, hanem az állam kedvezésből a fát a Ti­
szán N.-Tárkanyig ingyen le is szállíttatja, a vár­
megyei alispán pedig a kirendelt 300 szekérén ho­
zatja be Uj hely be.

CSARfiOK,
A Nagyerdőn.

Még az összes természet mélyen pihenni 
látszik a fagy dermesztő leple alatt, a vizi vad 
már érzi a kikelet lágy szellőjét, s csoportokba 
verődve indul vissza múlt évi tanyáját, régi fészke 
helyét megkeresni.

Ritkán csalja meg őket néhány melegebb 
nap verőfénye, csak néha kerül szemünk elő egy- 
egy előcsapata Diána istennő vándor szárnyasai 
nak korábban, mint a hogy már valóban bekö­
szöntött a tavasz.

Többnyire tavalyi tanyájára tér vissza a 
liba, kacsa, bibicz szalonka és ezer más társuk 
pedig azt hinné az ember, hogy a vizek ezen 
vándor cigányainak se országa se hazája, mint 
Fáraó nyughatatlan utódainak.

Szünet nélkül csavarog a vizi madár, jön- 
megy repül, kereng, csatangol az ég minden

El kell ismerni, hogy az állam által megbizott közegek 
ügyünk iránt dicséretes buzgalmat tanúsítottak, kik közöt 
hervadhatatlan érdemeket szerzett különösen Kaszner Andrást 
a pataki és regéczi kamarai uradalmak igazgatója

irányiban, éjjel és nappal egyaránt. Az Isten a 
megmondhatója, hogy hova megy, mi célból, merre 
kódorog. Majd összeverődnek egyrakásba, majd 
egyenként vagy párosával szerteszállanak.

Hogy ha már együtt kigágogták, sápogták 
és vijjogták magukat, aztán mennek tovább újabb 
látogatóba.1

Ép ez az ő nyughatatlan izgés-mozgásuk, 
aztán a megjelenő majd eltűnő fajok ezernyi vál­
tozatossága adja meg a vizi vadászat ellenállha­
tatlan ingerét. A kép folytonos változatossága 
szakadatlanul figyelni készti és mámorba hozza a 
vadászt.

Az éj csendjében húzódó kacsák szárnyának 
ezüst hangú fütyölése, a nádi veréb folytonos 
csipegése, a nádrengeteg békáinak szünetlen ve- 
csernyezése; a vadliba, gyöngyvér és lillik sza­
kadatlan gágogása, tőkés, kendermagos, hamvas, 
jeges, kanálos, fecskefarku, kontyos, cigány, íü- 
työlö és csörgő-kacsák hangversenyére vissza­
vágyik a szive mindörökre.

Ilyen az élet most a Nagyerdőn, melyet 
ha annyi fa volna rajta mint a mennyi szárnyas 
vad van tavasszal benne, nem lehetne nyáron 
homok sivatag, tófenék, legelőnek, tavasszal pedig 
tengernek nevezni.

Abara, Nézpest, Szümyeg, lmreg, Czéke, és 
Rád között igy tavasszal egy nagy, mértföldekre 
terjedő tengert Iát a szem.

A Tapoly-Ondava és Latorcza folyók kö­
zötti lapos, közepén a Nagyerdő pusztával, viz 
alatt van ilyenkor, csak egy-két homok domb 
mutogatja kopasz fejét és a folyók partján levő 
erdők fáinak koronája képez egy kis változatos­
ságot a szőke viz tükörén.

De ha aztán egy órai csónakázás után be­
jutsz egy homok dombra: a néma kép megeleve­
nedik, száz szeműnek, száz fülűnek kellened len­
ned, hogy meglássad és halljad mind azt, a mi 
életet ad erre a kihaltnak látszó térre.

A vadludak ezrei pihenik ki a teli szállásról 
költő helyeikre való utazás fáradalmait; szereznek 
uj erőt a Lengyelországba való tova utazásra és 
szedik föl a homok dombon a tojás képződéshez 
szükséges apró fényes homok szemeket.

Ez itt a vadlibák tavaszi tábora. Az a ne­
hány ezer kacsa közöttük csak olyan, mint a sá­
toros cigányok között a kereket hányó purdé- 
gyerek.

A ki egyszer megleshette ennek a tábornak 
a tanyáját, legyőzhette néhánynak éber őrködését 
és hallotta az általa lelőtt vadliba társának az 
órákig eltartó keresés közben felsíró gá gá gá-ját : 
az újra meg újra eljön oda, a hová most elve­
zetlek én, türelmes olvasóm.

Tízezer hold föld elborítva vízzel, legelők, hol 
most a bölömbika az ur, szántóföldek, melyeken 
a vizi pók szánt és kaszál hosszú lábaival, erdők, 
berkek és ligetek, melyekben a csősz a hosszú­
lábú gém és csak a gólya vadászik a békára : ez 
a Nagyerdő.

Ennek a 4—5 hétig tartó tengernek a köze­
pén a hullámtórő szirteket mintegy 100 hold ki­
terjedésű homokhegy képezi; tulajdonképen ez is 
tenger, még pedig porzó tenger. Az északiszél 
onnan a Vihorláttól neki indul az előtte elterülő 
sik földnek, melynek közepén ez a homokhegy 
a legkiválóbb pont. A körülvevő vizet felborzolja 
a szél, neki viszi a homokdombnak, de minthogy 
ez nem sokat árt a füvei benőtt partoknak : maga 
a szél uram is belekap az előhegy üstökébe, végig 
sepri vele az egész teret és a sima homokdomb 
olyan szép hullámos lesz, mint egy kis tenger. 
Porozva vágtat Aeolus a hegyen, szeszélyes völ­
gyeket szántva és újabb dombokat emelve a té­
ren ; nagy gyönyörűségére a vadásznak, ki az egy 
öles mély ,lesgödór‘-ben, mely a homokon te­
nyésző csenevész fűz és reketye gályákká! van 
körültüzködve, várja mikor szól már az óhajtott 
gá-gá-gá.

A közeli rétekre ember téved, vagy kiön­
tésre szorult róka koma lop meg valami békésen 
tanácskozó liba társaságot, vagy talán valami tánc­
ingerlő egy parthie versenyrepülést rendez, elég 
az hozzá, hogy megindul 10—20, ötven vagy száz 
főből álló csapat, éket formálva röptében, közeleg 
a homok domb felé.

A vezérgunár hosszúra nyújtja nyakát és 
ha valami gyanúsat vesz észre, magasabbra libben 
az egész sereg; de kihalt a homok környéke; 
az egyik mélyedésben levő füzesből felszürődő kék 
füst eltűnik a kék látkörben. A tanyán maradt 
vadász-szakács vagy szakács-vakász, nem táplálja 
most a lángot, mig a többi társa lesni van.

Áthúz a liba a homok felett, vágyva néz le 
a nagy sárga abroszra, melynek felszínére imitt- 
amott szépen ki vanak terítve a csillogó kovarcz 
szemek. Még se száll le az óvatos madár; mert 
gyanús az a négy-öt gömbölyű bokor, melynek 
töve olyan sötét mint egy nyílás. Visszafordul a 
repülő állat, nagy gágogva kiábálván, mintha a 
nem látott csak sejtett ellenséget hívná fel, hogy 
ne bújjon el gyáván, mutassa meg magát. Körül­
kerengik a dombot, mindég lejebb-lejebb szállva, 
az idegesebb jágert nyakánál fogva szorítja le 
társa a gödör fenekére. Kiterjesztett szárnynyal 
ereszkedik lassan ; már csak 40—50 lépés a ma­
gasság, egyet dörren, nagyot villan és erős hanggal



csapódik le a lelőtt állat, pirosra festi vére a 
sárga asztalt, melyre lakomázni vágyott. Meg 
riadva száll fel a levegőégbe a lelett vad társa, 
erősen kiáltva ismeretlen nyelven, panaszát a lég­
nek és még órákon át kereng ott azon a tájon, 
siralmasan keresve élete párját, hasztalan keresve, 
hiába kiabálva: gá gá-gá ! Még másnap is, itthon 
az ágyban álom közt is fülemben cseng úgy a 
busuló, mint a megmenekült liba külömbözö gá­
gogása

Vágyik utána mind az, a ki valaha hallá : 
gá-gá-gá!

Én.

HUMOR.

A szokás hatalma.
Kisebb városokban, a hol nincs énekkar, ha­

nem csak a kántor szokta kisérni az ájtatos hi vek 
énekét, a húsvéti ünnep alkalmából szokásos 
> Passió«-t is ő tanitja be.

Az idén is összeszedte X. város legjobb 
hangú embereit a kantor. Megnyerte Tószegi va 
suti portást is, a kinek borotva-éles hangja volt. 
Tószeginek jutott a Judás szerepe.

A passió előtt való napon és az egész éjjel 
szolgálatban volt a portás, reggel pedig csak ép­
pen annyi ideje maradt, hogy lakására futhatott 
és ünnepi díszbe öltözvén a templomba ment.

Kezdődött az isteni tisztelet.
Tószegit hamarosan elnyomta az álom s csak 

akkor vették észre, hogy alszik, mikor már rá 
került a sor. Nosza — felrázzák.

Tószegi felriad álmából s teli torokkal rákezdi:
— Második csengetés, tessék beszállani! s 

mielőtt sikerült volna a száját betömni a követ­
kező állomások nevének sorrendjét is végig reci­
tálta.

Elővigyázat.
Vendég: Kérem a számlát.
Vendéglős: Jóska, hozzon előbb a nagysá­

gos urnák egy — karosszéket!

Világos dolog.
— Micsoda? Azt a gazembert ugycimezed, 

hogy » Mélyen tisztelt uram ?•
Hát mit Írjak ?
— írd egyszerűen >Kedves kollega ur !«

GONDOLATOK.
Egy ártatlan leánysziv kész szerelmes levél, 

mely még nincs megcímezve. Márkus József.

Sohasem érez az ember önmaga iránt oly meg­
vetést, mint akkor, miden tudtára ébredt annak, 
hogy egy érzelme nem volt méltó önmagához.

Milyen pompás villámháritó egy nagy szere­
lem I Hány hiábavaló kicsinyes érzést öl meg 
csirájában, mennyi ostobaság elkövetését akadá­
lyozza meg.

Az a férfi, ki nem szenvedett, egy eunuch 
hatását teszi. A küzdés, a szenvedés érleli meg a 
férfit, teszi férfivá. Juszt Zsigmond.

Ha a nő szeret, csak szeret; a férfinak köz­
ben egyéb dolga is van. Jean Paul.

A bölcsek higgadtsága abból áll, hogy keb­
lükbe tudják zárni fölidulásukat.

Vannak emberek, akik sohasem tudnának 
olyan magasra emelkedni, amennyire felmásznak.

lopffer.

HIVATALOS RÉSZ,

5733. sz/1890. Zemplénvármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

Miután a vármegye területén a szarvasmar­
hák között uralkodott ragadós száj és körömfájás 
járványa a hatósági szakértők által újabban telje­
sített vizsgálat szerint ismét több községben talál­
tatott végleg megszűntnek, s ezen községekben a 
járási főszolgabirák által bemutatott végjelentések 
szerint a fertőtlenítő eljárás is befejeztetett s mind­
ezekről a felülvizsgálat kedvező eredményt muta­
tott fel, ennek folytán az alább felsorolt közsé­
gekben fenállott zárlatok az 1888. évi VII-ik t. 
cz.-hez kiadott utasítás 226 ik §-a alapján ezennel 
feloldom s ezen községekből szarvasmarháknak, 
juhoknak, kecskéknek és sertéseknek kivitelét meg­
engedem s általában a most megnevezett állat­
fajokra fenállott korlátot hatályon kívül helyezem :

I. Bodrogközi járásban: Dámócz, Őrös, B.-Vécs, 
Pálfölde, Szentmaria. Rád, Szentes, N. Géres, Pá- 
czin, Karcsa, Luka, A.-Bereczki, B.-Szerdahely, 
N.-Kövesd, Kis.-Ujlak, Szinyér, Zétény, Boly, 
Battyán községekben.

II. Nagy-mlhályl járás Butka községben.
III. Varannől járás Matyasócz, Tavarna, Ben- 

kócz, Csicsvaalja, Szedliszke, Henczócz és Fossa 
községekben.

IV. Homonnal járás Palota, Vidrány, Mező- 
Laborcz, Krasznibród, Nyágó, F.-Csebinye, Alsó 
Csebinye, Szukó, Izb.-Béla, Izb. Radvány, Horbok- 
Radvány, Izbugya, Bresztó, Izb.-Hrabócz, Izb.- 
Hosszumező, Koskócz, Módra, Nagy.-Kemencze, 
Hazsina, Homonna. Baskó, Kudlócz, Zavadka, 
Topolovka, Hegedüsfalva községekben.

Felhívom egy alkalommal a járási főszolga- 
birákat, hogy a folyó évi január hó 24-én 1590. 
szám alatt kelt rendeletem szerint a zárlat alól 
már feloldott községeket, a most feloldott közsé­
gek figyelembe vételével nyilvántartási könyveik­
kel összehasonlítván, ha úgy találnák, miszerint 
járásunkban még van olyan község, melyben a 
járvány szintén megszűnt, azonban a fertőtlenítő 
eljárás végre nem hajtása miatt a zárlat még fel- 
oldható^nem volt, ezen fertőtlenítő eljárást sürgősen 
hajtassák végre s annak eredményéről a végjelentés, 
felülvizsgálati jegyzőkönyv és utolsó járványtábla 
bemutatásával a zárlat feloldása iránti előterjeszté­
seiket mielőbb mutassák be.

S.-a.-Ujhely 1890. mártius hó 28-án. 
alispán h,
Viczmándy Ödön, fojegyző.

388.601 kb sz Zetnplénvmegye közig bizottságától.
Hirdetmény.

sz. alatt kiadott rendeletemnek b) pontját akként 
módositom, hogy a lépfene ellen beoltott állatok 
csak a két beoltást követő 4—4 napon át tekin­
tendők a lépfene gyanújában állóknak és ehez 
képest csak ezen időn át alkalmazandók ily álla­
tok nyersterményeire nézve az 1888. VII. te. 
61. §-ának, s azok forgalmára nézve az ugyan­
ezen te. 64. S-ának, illetve az ezen te. végrehaj­
tására kiadott rendelet 180. §-ának intézkedései; 
a fertőtlenitési eljárástól pedig egyáltalán el kell 
tekinteni. — Az idézett végrehajtási rendelet 165 
és következő §-aiban előirt intézkedések egész 
terjedelmökben csak akkor foganatositandók, ha 
a beoltott állatok között az említett 4 napi idő­
szak alatt lépfene által okozott megbetegedés 
vagy elhullás fordul elő. Erről a közönséget tu­
domás vétel, illetőleg községeinek megfelelő utasí­
tása és közzététel végett értesítem. Budapest, 
1890. január 28-án. A minister helyett: Fejér s. k.

4230. sz. 1899. Zemplénvármegye alispánjától.
Körözvén yek.

Körözés és az eredményről való jelentéstétel 
végett t. főszolgabiró urnák kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1890. március hó 28 án. 
alispán helyett :

Vlozmándy Ödön, főjegyző.
A nagymélt. kereskedelmi m. kir ministernek 

a felső-bodrogi vizszabályozó-társulatnak az Ondava- 
Tapoly folyó balpartján, Vásárhely község hatá­
rában 6100—6300 szelvények között gátfelügyelöi 
ak céljaira a kisajátítási eljárást elrendelő 10309/90. 
számú intézvénye folytán az eljárás foganatosítá­
sára Horváth József tb. főjegyző elnöklete alatt 
Thuránszky Ferenc és Füzesséry Tamás főszolga­
bíró bizottsági tagokból az 1881. 41. t, ez. 33 §. 
értelmében alakított bizottság kiküldetik és a bi­
zottság jegyzőjéül Somossy Sándor tb aljegyző 
kirendeltetvén, a tárgyalás határidejéül 1890. évi 
április hó 10-ik napjának d. e. 10 órája a helyszínére, 
Vásárhely községházához kltüzetik.

Miről a kiküldött bizottság tagjai értesittet- í 
nek, Vásárhely község elöljárósága pedig a terve- ' 
zet és összeírás egyik példányának közlése mellett | 
utasittatik, hogy ezen iratokat a községházánál 15 
napig közszemlére tegye ki, erről az érdekelt fele­
ket szokásos módon értesítse és ezen rendelkezés 
teljesitéséröl szóló igazolványt a kiküldött bizott­
ságnak a tárgyalás alkalmával átszolgáltassa.

Figyelmeztetnek továbbá az érdekeltek, mi­
szerint a bizottság a törvény 34. § a értelmében a 
kisajátítási terv megállapítása felett azon esetben 
is érdemlegesen fog határozni, ha az érdekeltek a 
tárgyaláson meg nem jelennének.

Mely hirdetmény az idézett törvény 34. §. j 
rendelkezéséhez képest a hivatalos közlönyben 
egyszer, a helybeli ^Zemplén* cimü lapban pedig 
három ízben közzététetík.

Kelt Zemplénvármegye közig, bizottságának 
S.-a.-Ujhelyben, 1890. marc. 10. tartott ülésében, 

főispán és alispán távollétében :
3—3 Viczmándy Ödön,

főjegyző, mint a közig. biz. h. elnöke, j

706/90. k. i. szmv. Zemplénvmegye számvevőségétől. |

I.
Nagymihály város jegyzőjének 285. szám 

alatt kelt jelentése szerint folyó évi február hó 
28-án Tapolyán és N.-Mihály községek közötti ut 
szakaszon egy rozoga szekérbe fogott két ló és egy 
a lovakhoz kötött csikó bitangságban találtatván, 
Mascsenyik András városi rendőr gondozására 
bízattak. A lovak leírása 1. kanca, világos pej. 
8— 9 éves, hátulsó lábai alól fehérek. 2, egy sötét 
barna 3 éves, heréit ló, hátán fehér folttal. 3, Egy 
világos pej 2 éves kanca csikó, orrán és mind 
négy lábán fehér foltokkal.

II.
4701. szám. A sztropkói főszolgabiró jelentése 

szerint Tokarczik Ferencz boksái lakosnak 2 éves 
szürke kanca csikója folyó hó 4-én a sztropkói 
országos vásár alkalmával gazdájától elszaladt.

III.
5038 szám. A sztropkoi főszolgabiró jelentése 

sztrint f. évi március hó 3-án Sztropkón megtartott 
országos vásár alkalmával, Havaj községében, egy 
kis fehér szőrű malacz bitangságban találtatott, 
s ugyan ott Ditkó nevű gazdánál van gondozásban.

IV.
5206. szám. Trencsén vármegyebeli Zsolnán 

múlt hó 20-án megtartott marhavásár alkalmával, 
Adamkó József zavatjei biró 100 db 9243—9342 890. 
számú 5 kros marhalevél űrlapot elvesztett.

V.
4345. szám. Nagymihály város elöljáróságá­

nak jelentése szerint folyó hó 3-án, d. u. 4 óra­
tájban egy szegényesen öltözött nő, 5 vagy 6 
hónapos fiú gyermekkel bement Kordoványik 
Györgyné n.-mihályi lakoshoz szállást kérni, gyer­
mekét letette az ágyra, maga pedig kiment, s mindez 
ideig vissza nem tért.

Árlejtési hirdetmény.

A vármegye székházához az 1890/91. évi 
téli évadra megkivántató tüzifa-szükségletnek szál­
lítása végett vármegyénk t. gazdasági választmá­
nyának határozata következtében, ezennel árlejtés 
hirdettetik.

Beszereztetik 4.00 köbméternyi készlet és pe­
dig 200 köbméter első minőségű biikkkfa s 200 
köbméter száraz, sima, hasábos tölgyfa.

Vonatkozó írásbeli zárt ajánlatok 50 kros 
bélyeggel ellátva, 100 ft készpénzzel, vagy meg­
felelő értékpapir-biztositékkal a vármegye t. gaz 
dasági választmányának címezve a számvevői hi­
vatalnál f. évi áprll hó 20-án, d. e. 10 óráig nyújt­
hatók be; amikor is versenytárgyalás fog tartatni, 
s a legelőnyösebbnek talált ajánlattevővel a szál- 
a litásrvonatkozó szerződés is megköttetik ; — mely 
verseny-tárgyalásra a vállalkozók ezennel meghi­
vatnak.

A szállításnak részletes feltételei alólirottnál 
a hivatalos órákban bármikor megtudhatók.

S.-a.-Ujhely, 1890. ápr. hó 2-án.
I_ 3 Dongó Gy. Géza.

vm. föszámvevö.

2701. sz Zemplénvármegye alispánjától.
A lépfene elleni oltások tárgyában 69410. 

sz. alatt kelt földmivelésügyi ministeri körrendelet 
tudomás és alkalmazkodás végett kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1890. március 3-án.
Alispán helyett:
Viczmándy Ödön,

főjegyző.
(Másolat.) Földmivelésügyi m. kir. minister. 

69410. sz. Valamennyi törvényhatóságnak. Álta­
lános tapasztalat szerint a lépfene ellen beoltott 
állatok, az első és második oltást követő negyedik 
napon már teljesen egészségesnek tekinthetők. 
Ezen okból a lépfeneellenes védőoltások szabá­
lyozása iránt múlt évi május hó 20-án 64359/88.

191. sz. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelőjétől.
Zemplénvármegye népiskolai elöljáróihoz!

Van szerencsém a nagymélt. vallás és köz­
oktatási m. Kir. ministerium 1890. évi január hó 
20-án 492. sz. a. kelt rendeletét másolatban kö­
zölni s eztaT. ez. iskolai elöljáróságok figyelmébe 
ajánlani s egyszersmind kiváló tisztelettel kérem 
az illető elöljáróságokat, hogy a >Huszonötév Már- 
kusfalva életébőle cimü igen tanuságos könyvet az 
iskolai és népkönyvtárak részére megszerezni s a 
nép között is minél szélesebb körben elterjeszteni 
szíveskedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1890. márcz. 13,
Nemes Lajos,

kir. tanácsos és tanfelügyelő.
Másolat.

A vallás- és közoktatási m. kir. ministertől. 
Zemplénvármegye kir. Tanfelügyelőségének. 428. 
szám. Az országos közegészségi egyesület, hogy 
népességünknek egészségi dolgokban legelhagya- 
tottabb s legelmaradottabb részét, a köznépet, 
falvaink lakóinak millióit az egészséges lakás, a 
tisztaság és a rendezett községi élet iránt, mint a 
jó közegészség alapszükségletei iránt felvilágosítsa 
és azoknak megteremtésére serkentse, kiadta dr. 
Lendvay Benő. pozsonymegyei tiszti főorvosnak 
»Huszonötév Márkusfalva eletéből« cimü (egy pél­
dányban idecsatolt) munkáját. E munkában a köz­
nép eszejárásának és értelmiségének megfelelő egy­
szerű és világos nyelvezettel elmondatik egy köz- 
ség története, amely lelkipásztora és orvosa buz- 
gólkodása folytán piszkos, egészségtelen, járvány- 
dulta faluból barátságos, egészséges községgé vál 
tozik. Minthogy ezen könyv kiválóan érdemes és 
alkalmas arra, hogy népünk között a legszélesebb 
elterjedést nyerjen, annálfogva azt falusi népisko­
lákban egészségtani ismeretek elsajátítására alkal- 
mas olvasókönyvül, továbbá a népiskolák tanítói 
és ifjúsági könyvtárai, valamint a népkönyvtárak 
számara leendő megszerzésre melegen ajánlom és



a kir. Tanfelügyelőséget felhívom, hogy terjesztése » 
érdekében saját hatáskörében minden lehetőt te­
gyen meg. Megjegyzem még, hogy hatóságoktól 
és tanító egyesületektől közvetlenül hozzáintézett 
megrendelések esetén a nevezett egyesület a köny 
vet ioo-nál kevesebb példányban is példányonként 
30 kr helyett 20 kron fogja adni, Budapest, 1890. 
évi januar hó 20-án. Gf. Csáky.

5I92. sz. Zemplónvármegye alispánjától.
A vármegye közönségének.

A nagyméltoságu m. kir. henvédelmi minis- 
terium folyó évi 10,953- sz- ala^t kelt intézvén vé­
vel leküldött pályázati hirdetmény a közönség tu­
domására hozatala végett kiadatik.

S.-a. Ujhely, 1890. március 24-én. 
alispán helyett:

Viczmándy Ödön, főjegyző,
I0.953./XIV. 1890. számhoz.

Kivonatos pályázati hirdetmény
a m. kir. honvédségi Ludovika akadémiában az 

1890/91-iki tanév kezdetén betöltendő magyar 
állami, illetőleg rnagánalapitványi helyekre.

Az 1883-ik évi XXXIV. törvényczik 2 ik 
szakasza értelmében, a m. kir honvédségi Ludovika 
akadémiában felállított „tényleges áilamánybeli tiszt- 
képző tanfolyamra* az 1890/91-iki tanévre hatvan 
önkéntesen jelentkező oly ifiu vétetik fel, aki még 
nem lépett be a hadköteles korba.

A 15 félfizetéses, illetőleg egészfizetéses he­
lyekre, valamint a 9 egészen díjmentes kincstári 
helyre ezennel nyilvános pályázat nyittatik ; a 36 
alapítványi hely pedig a jogosult felek bemutatása 
folytán lesz betöltendő

Ezen helyekre kizárólag a magyar korona 
országaiban honilletékes állampolgárok fiai pá­
lyázhatnak.

Felvételi feltételek. A felvétel, az érdekeltek 
által közvetlenül, illetőleg a bemutatási jogot gya­
korló felek által a honvédelmi miniszterhez folyó 
évi május 15-éig benyújtandó és mellékleteivel együtt 
szabályszerűen bélyegzett folyamodványban kérel- 
mezendő.

A folyamodványokhoz következő mellékletek 
csatolandók:

a) a pályázó magyar állampolgári minőségét 
igazoló s a törvényhatóság, avagy a járási tiszt­
viselő által kiadott bizonyítvány;

b) a pályázó testi alkalmas voltáról és élet­
korának megfelelő testi fejlődöttségéról valamely 
honvéd- vagy közöshadseregbeli tényleges szolgá­
latban levő orvostudor által szabályszerüleg kiál­
lított orvosi bizonyítvány;

c) az összes családtagok számát és életkorát 
elötüntető »családi értesítői azon folyamodványok­
hoz, melyek ingyenes vagy félfizetéses helyek el­
nyeréséért nyujtatnak be; a pályázó életkorát iga­
zoló ^keresztlevél* pedig az egészfizetéses és a 
rnagánalapitványi helyeket illető kérvényekhez.

A pályázók életkora a már betöltött 14-ik 
évtől kezdve, a még be nem töltött 15-ik évig 
terjedhet. Az életkor megállapítására az iskolai év 
kezdete, azaz október hó i-je mérvadó. Ha a pá­
lyázó 16-ik életévét már betöltötte, az akadémiába 
való felvétele kizárólag O Felségének legmagasabb 
engedélye mellett történhetik meg és ekkor is csak 
azon esetben, ha az iskolai év kezdete és azon

nap között, amelyen az említett életkort betölti,
6 hónapnál több idő nincsen,

d) ajánlatos erkölcsi magaviseletről szóló külön 
bizonyitvány azon esetben, ha pályázó erkölcsi mi- 
nősitvénye az iskolai bizonyitvényban nem log-
laltatnék; . ..

é) valamely gymnasium, reálgymnasium, reál­
iskola. vagy az említettekkel egyenjogositott tgyé 
tanintézet négy osztályának legalább is jó ered­
ménynyel lett elvégzését, illetőleg a IV. vagy to­
vábbi osztály tényleges látogatását is igazoló es az 
eáyes tantárgyakban való előmenetelt elötüntető ^is­
kolalátogatási bizonyitvány.< Az iskolai év befejezese 
után nyerendő rendes bizonyitvány az akadémiában 
a felvételi vizsga alkalmával is felmutatandó ,

f) az egészfizetéses és félfizetéses helyre pályá­
zók hozzátartozói kötelesek igazolni, hogy a ooo 
forintban, illetőleg 300 forintban megállapított évi 
ellátási átalányt fizetni képesek;

g) az ingyenes és félfizetéses helyekre pályá­
zók szülője (gyámja) pedig a kérvényben az 
iránt is köteles nyilatkozni, vájjon a pályázó nan 
kívül neveltetik-e avagy neveltetett-e állami vagy 
rnagánalapitványi helyen más gyermeke is, vagy 
pedig utóbbiak közül részesül-e valamelyik Ösztön­
díjban és milyenben.

A felvételi vizsga feltételei: A felvételért pá­
lyázók a fentebbi 1. e) pontban emlitett iskolák 
IV. osztályában előadott minden tantárgyból (a 
klasszikus nyelvek kivételével) felvételi vizsgát tar­
toznak letenni Ezen tantárgyak a következők :

magyar nyelv, német nyelv, földrajz, egyete­
mes történelem, mennyiségtan és természetrajz.

A felvételi vizsgák kezdete. A beérkezett és 
szabályszerűen felszerelt folyamodványok alapján 
felvétel végett elsősorban azok fognak kijelöltetni, 
kik legérdemesebbeknek találtatnak.

A rnagánalapitványi helyek betöltése. A. magán- 
alapitványi helyek nem nyilvános pályázat utján, 
hanem az illető jogosult felek által bemutatott és 
a felvételi vizsgán képesítettnek talált ifjak közül 
fognak betöltetni.

A folyó 1890 91. tanévben betöltendő harminchat 
rnagánalapitványi helyre bemutat Zemplénvármegye 
egy ifjút.

A fizetéses helyek. Egészfizetéses helyért éven- 
kint 600 írt, félfizetéses helyért pedig 300 frt ellá­
tási átalány fizetendő.

Ezen összeg a felvett növendék szülei (gyámja) 
által félévenkint előlegesen, vagyis október és már­
cius hó elején két egyenlő részletben közvetlenül 
a m. kir. honvédségi Ludovika akadémia igazga­
tóságánál, a honvédelmi minister! javadalom részére 
lefizetendő, illetőleg posta utján felküldendö.

Az egész- és félfizetéses helyre pályázók szü­
lei (gyámjai) a felvételi folyamodványban nyilvá­
nítani tartoznak, hogy az esedékes ellátási átalányt 
félévenkint vagyis október és március hónapok 
1 én előlegesen a Ludovika akadémia igazgatósá 
gánál közvetlenül befizetik, illetőleg posta utján 
felküldik *).

*) A felvétel iránti részletes adatok a járás szolgabirói 
hivatalokban és a vm. levéltárában megtekinthetők. Tájékozás 
szerezhető még Láner Gyula honvédelmi ministeri titkárnak ,,A 
m. kir. honvédségi Ludovika-Akadémia, különösen annak tény­
leges állománybeli tisztképző tanfolyama11 , cimii munkájából, 
mely utóbbi munka Budapesten Grill udvari könyvárusnál 60 
krért megszerezhető. Szerk.

A m. kir. honvédelmi ministerium.

kimutatása

zemplénvármegyei nyilvános közkórház 
évi febr. havi beteg-forgalmanak.

1889.
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Tokár József,
alorvos.

Dr. Schön Vilmos,
főorvos.

Nyílt-tér A
sírkövek.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kegye- 
letes közönséget, miszerint a tél folyamán készi 
tett — nagyválasztékban már megérkezett — leg­
újabb minta szerint, kissebb-nagyobb alakban, — 
igen szép és szilárd fajú kövekből, u. m : fehér, 
kékesszQrke, sötétzöld, fekete szyenlt és diorit márvány 
és gránit sirkövet, a mostani szűk időhöz mérten : 
igen jutányos árért eladóvá tettem s azoknak ol­
csóságát annál inkább is tehettem, mivel azt a 
már 32 év óta fennálló és megszilárdult üzletem 
megengedi, és részint saját bányáim azt elősegítik.

Sírkövek felállítását és vidékre való szállítá­
sát, saját felelőségem alatt teljesítek. Rajzokkal 
ingyen és bérmentve szolgálok.

Teljes tisztelettel
(§oros (Sándor,

Debreczenben, kis-várad utcán, saját ház.

Eladó.
Málczán Stépán Borbála gazdaságában 

ÍOOO mm. I. rendű széna szabadkéztől 
részletben, vagy egészben eladó.

Fekete selyemszövetek 60 krajcártól
(körülbelül 180 kiilöntéle színben és mintában) öltözet- és 
darabonkint szétküldi Henneberg G. gyári ratára (cs. és 
kir. udvari szállító) Zürich-ben. — Minták azonnal küldet­
nek. — Levelek 10 kr. portóval.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

Szerlsesztőségfi posta.
Málczainak. Elkésett; de a jövő alkalomig gondosan 

megőrizzük. Szives üdvözlet !
Konfesszionalizmus. Épületes dolgozat, de lapunk ke­

retébe nem illik. Jöttek is, jönnek is még Öntől nekünk való 
szellemi portékák.

Sábán — Bpest. Kéziratát eljuttattuk főmunkatár. 
sunkhoz.

Felelős szerkesztő :
DÓKUS Gr TT TL.
Főmunkatárs : D O N Gr Ó Gr Y. Gt É Z A.

Kiadótulajdonos : ÖZV. BOHUTH ELEMÉRNÉ

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
részvény-társaság BUDAPESTEN.

Gyár és irodák VI. külső vácziut 1696/99. Városi iroda és raktár VI. Poclmaniczky-ulca 14.
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szab. 2 és 3 vasú ekéit
és szabad, mélyítő ekéit
mélyítő ekéit önvezetékkel eredeti

Schlich és Vidats-féle

egy vasú ekéit
talajmivelő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

SCHLICK-féle szab. „Haladás" sorbavetögépeit.
Szórvavető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa-ültető készülékek. Készletben 
vannak továbbá: gőz- és járgánycséplő készületek, gabona-tisztitó rosták (Baker és Vidats rend­
szer), takarmány készítő gépek, tengeri morzsolok és darálók, őrlőmalmok és olajmalom berende­

zések. — Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató gépek és fűkaszáló gépek.
| Begjatányosabb árak. Előnyös fizetési feltételek. (Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

4<?RyzCt. Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI., PodU 
ina ni <‘7. ky lltcza 14. száll! it. levő irodáink legnagyobb részét a külső váczi-uton levő gyártelepünkre he- 
lyeztuk át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, 

I valamint, hogy ugyanott építési czikkeink- és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel 
3—i8 A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

Bóth Bernát
vaskereskedő és bortermelő

S.-a.-Ujhelytt.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására hozni, hogy saját 
termésű aszú és szomorodni boraimat alant 
jegyzett árakon árusítom el, u. m.:

Szomorodni borok régiek és 
finomak literenkint 60 krlól 90 
krig.

Aszú borok régiek és nagyon 
finomak palaczkonként 1 ft 20 
krtól 2 ft 20 krig.

Magamat a tisztelt közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel

3~6 ________ Róth Bernát.
Czimbalom tanítás.

Van szerencsém a n. é. műpártoló közönség 
nagybecsű tudomására adni, hogy Nagyváradról 
Mányi Lajos zenekarához viászaérkeztem és úgy 
mint eddig a legszebb magyar hangszerben a 
czini balomban oktatást adok. Az óták beosz 
tását nagybecsű tanítványaimra bízom. Kiváló 
tisztelettel Mantu JÓSzef, czimbalmos.
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Behyna Testvérek, S.-a.-Ujhely.
Kell Alajos-féle

w

PAD LOZA T-PINYMAZ
, (Gál ti']) BóGSlDŐl
egkit vinőbb mázoló-szer puhapadló számára 1 nagypalack ára ft 1.35 kr. — 1 kispalack ára 68

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény' padló számára, I köcsög ára 6o kr,. 

1~8 mindenkor kapható

Behyna Testvéreknél, S.-a.-Ujhely.
Megrendelések oly helyekről, hol bizományi raktár nincs, Keil Alajos Bécs, IV. Ressel- 

gasse 5, intézendők. Egy 5 kilos csomag ára 6 ft.

üzlethelyiség változtatás.
I Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
i értesíteni, hogy
| tudakozó, közvetítő, és cseléd-szerző irodámat
| április hó elsejétől a Kossuth utca 13. szám,
- Somogyi-féle házba helyezem át.

Midőn a n. é. közönség becses pártfogását továbbra 
is kérem, maradok alázatos tisztelettel:

Ábrahamoviüs Mór.
255.

• Hagy. kir. szal». parkétgyár.

Dunkel Y. K. Kassa
ajánlja kitűnő száraz hegyi tölgyfából készített sokszorosan 
kitüntetett szalag és koczka parkétáit legjutányosabb

árak mellett.
A lerakást a gyár saját lerakói által is eszközölteti 

Mindenféle fűrészelt tölgyfa anyag és szőlőkaró kapható. 
Rajzminták kívánatra kármentesen szolgáltatnak ki.

A gazdaközönség figyelmébe.
Takarmányozási czélokra ajánlja a magyar ezukoripar- rész­

vénytársaság fiiókja Szerenczen, jó kipréselt fris

ezukorrépa szeleteit
Szerencsen a gyárban, vagy vaggonokba rakva, ioo métermázsás 
vaggon rakoinányonkét 16 ftjával. Megrendelések a ezukorgyár 
igazgatóságához Szerencsre cimzendők.

(Utánnyomat fizetve nem lesz.)
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sírkövekre feliratok vésése é aranyozása

SIR-EMLEK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

Ll-lIIll

Fóutczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet-
Sürgönyczim :

Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.

" »fe v • *y,‘

ab

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik.

Tk- 3305. sz. 1889.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Weisz Izsák végrehajtatnak iKriska 
ívan és társai végrehajtást szenvedő elleni 521 frt 64 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék, a homonnai kir. járásbíróság területén lévő, 
Orosz-Ruszka községében fekvő, az orosz-ruszkai 96. sz. tjkben

l —36. és A II. 1—36. sor szám alatt foglalt ingatlanok­
ból Kriska Ivánt 1/i részben illető jutalékra 480 frt kikiáltási 
árban, az orosz-ruszkai 103. sz. tjkvben A I. 1—2. sor szám 
alatt Gida Iván tulajdonául Írott ingatlanokra 234 írt kikiál" 
tási árban, az orosz-ruszkai 27. sz. tjkvben A. I. 1—40. A II- 
1-40. sorsz. alatt foglalt ingatlanokból Piros Pált fele rész­
ben illető jutalékra 377 frt kikiáltási árban és az orosz-rusz­
kai 3. sz. tjkvben foglalt 2 és «/8-ad urb. bel- és kültelekből 
Vaszkő Vaszily és Vaszkó Jurkot illető jutalékra az árverést 
554 írtban ezennel megállapított kik. árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi ápril hó 
18-án d. e. 10 órakor Orosz-Ruszka község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak [az ingatlan becsárának 
10 Verát, vagyis 48 frtot, 23 frt 40 kr., 37 frt 70 krt, és 
55 forint 40 krajezárt készpénzben, vagy az 1881-ik LX. 
t. ez. 41-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 18& 
évi november hó ,-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8 ik 
jj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
balyszeru elismervényt átszolgáltatni.
u x K-ei11 *Iomonnán- a kir- járásbíróság mint telekkönyv 
hatóságnál, 1889. évi dec. hó 3. napján.

Láczai, kir. aljbiró.
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S.-a-Ujhcly, nyomatott a »Zcmplén« gyorssajtóján.


